
 

 

 

 

 

 

ÅRSBERETNING 2025  



 

          Det Norske Samfunds æresmedlemmer HKH Kong Harald og HKH Dronning Sonja 

 

 

 



Kjære medlemmer, 

Finnes det et behov for Det Norske Samfund i 2026? Et viktig spørsmål som styret og 
medlemmene har stilt seg de senere årene. Det gir oss en mulighet til å reflektere: Hvorfor 
skal vi ha en forening for nordmenn i Stockholm når vi når Oslo, Bergen og Trondheim på et 
par timer, vi kan ringe hjem når vi vil – og norske aviser leser vi til morgenkaffen? 

Jo mer omverdenen blir usikker og alt ikke er som før, desto større blir behovet for å treffes 
fysisk og møte andre nordmenn. Jeg tror at små foreninger som DNS kan være akkurat det 
stedet mange synes er viktig – nettopp nå. At man noen ganger om året kan møte andre fra 
Norge, prate om hvordan det går der hjemme, hvor vi kommer fra, hvorfor vi havnet i 
Stockholm, eller hvordan vi lever her i Sverige. Alt fra tips om hvor man kjøper norsk ribbe, 
til hva som kan være fint å se i Stockholm. Det Norske Samfunds middager med tradisjon – 
skrei, rakfisk og 17. mai – er anledninger der vi møtes, spiser god mat og prater sammen. 

Vi skal ikke undervurdere verdien i det enkle ved å møtes og prate. Det er et formål like godt 
som noe annet for DNS. 

Altså: Ja, det finnes et behov. Kanskje ikke for alle, men for mange av oss nordmenn som bor 
og lever i Stockholm, og som gjerne vil prate litt norsk innimellom. Vi skal heller ikke glemme 
deg som er svensk, men gift med en nordmann – eller dere som bare vil være «norgesvenner». 
Dere er også hjertelig velkomne i DNS! 

Vi har lykkes med å øke antallet medlemmer, egentlig ved å sette tydelige mål og kontinuerlig 
jobbe med informasjon – både ved sammenkomster og gjennom «ringer i vannet»-effekten. 
Jeg mener at 250–300 medlemmer kan være et rimelig nivå for å drive en forening som DNS. 
Det viktige er at antallet er stabilt, slik at medlemsmassen ikke synker år for år, noe som 
dessverre var en tendens for noen år siden. Derfor må vi jobbe kontinuerlig med 
rekruttering.I dag er våre målgrupper: Eksisterende medlemmer (mange har vært med 
lenge), unge voksne og barnefamilier. 

Tradisjoner er viktige, så grunnpilarene våre er 17. mai-, skrei- og rakfiskmiddagene. 
Samtidig må vi legge til nye arrangementer som passer flere målgrupper. 

Jeg vil avslutte med å takke våre samarbeidspartnere: 

Ambassaden – ambassadør Niels Engelschiøn og øvrig personale, som hjelper oss. 
Sjømannskirken i Stockholm – leder og prest Margareth Glad samt øvrig personale for et fint 
samarbeid. 
Den Norske Bank i Stockholm – uten deres bidrag ville ikke 17. mai-feiringen sett ut som den 
gjør, med tog, musikk og opptreden på Skansen. Det er vi utrolig takknemlige for. 
Skansen – uten deres velvilje ville ikke 17. mai blitt den festen det er i dag. 

Styret, som jobber med høy kompetanse og mye frivillig innsats – uten dere ville ikke Det 
Norske Samfund overleve - det er en glede å jobbe med dere. Tusen takk til valgkomiteen og 
revisorene – mye arbeid legges ned i kulissene. 



Sist, men ikke minst: ALLE MEDLEMMENE – uten dere, ingen DNS! 

Mange hilsner 
Anne-Kristine Wandrup, styreleder 

  

Styret i Det Norske Samfund år 2025 

Anne-Kristine Wandrup, leder 
Anne-Grethe Slettemoen, nestleder 
Marthe Wærhaug, kasserer 
Gottfrid Rehnman, styremedlem 
Lars Vigerland, styremedlem 
Jacob Nordendahl, styremedlem 
Thea Ingelsrud Emilson, klubbmester 
Dag Bønke, styremedlem 
André Nordvik, styremedlem 
 
Vararepresentant:  
Michael Kindahl 
 
Valgkomité: 
Ivar Kirkeby 
Eva Faye-Schjøll 
Arne Saupstad  
 
Vararepresentant:  
Randi Storeide Norby 

 

  



Årsberetning 2025 
 

Betalende medlemmer per 31 desember 2025 

Per 31. desember 2025 har Det Norske Samfund 8 æresmedlemmer, inkludert HKH Kong 
Harald og HKH Dronning Sonja.  

230 personer har betalt medlemsavgiften for 2025. Av disse er 94 enkeltmedlemmer, 42 
parmedlemmer og 13 familiemedlemmer. I løpet av året fikk vi nye medlemmer, hvorav 23 
var enkeltmedlemmer, 10 parmedlemmer og 4 familiemedlemmer. Medlemsinntektene for 
2025 var 60 000 kr.  

Styremøter 2025 
 
Styret har hatt 9 styremøter, én generalforsamling og ett konstituerende møte. 
 
Medlemsnåler 

Under året hadde DNS en stor budgetert utgift på kr 60 344  for innkjøp av 200 medlemsnåler 
fra Sporrong. 

 

Medlemsarrangement 2025 
Vi budsjetterer alle våre arrangementer og beregner deltakeravgiften basert på avkastningen 
fra foregående år. Dette betyr at alle arrangementene i 2025 hadde en rabattert pris for 
medlemmene, ettersom vi subsidierte deltakeravgiften. 

Juletrefest 11. januar 2025 

For første gang på mange år deltok Det Norske Samfund den 11. januar i arrangeringen av 
den tradisjonelle juletrefesten sammen med Sjømannskirken i Stockholm. Samarbeidet ga en 
ekstra fin ramme rundt arrangementet, som samlet både store og små til en hyggelig 
ettermiddag i januar. En spellemann sørget for god stemning med både norske og svenske 
julesanger mens alle gikk rundt juletreet. Ingrid Ulvestad Øygard, prest i Sjømannskirken, 
leste en julefortelling for barna, og senere fikk vi besøk av en tryllekunstner – et høydepunkt 
som skapte stor begeistring blant de yngste. Det var også loddsalg og servering av pølser, 
kaker og kaffe, noe som bidro til den gode og uformelle atmosfæren. Ingen juletrefest er 
komplett uten nissen, og til barnas store glede dukket han opp med godteposer til alle. Alt i 
alt ble det en svært vellykket ettermiddag med rundt 60 deltakere, og et arrangement som ga 
mersmak for videre samarbeid. 

  



Skreimiddag 20. februar 2025 

     

Foto: Anne-Kristine Wandrup 

Årets skreimiddag ble arrangert torsdag 20. februar i residensen ved Den norske ambassaden 
i Stockholm. Ambassadør Aud Kolberg åpnet dørene nok en gang, og Klubbmester Thea 
Emilson og Gottfrid Rehnman ønsket de 80 gjestene varmt velkommen. Kvelden startet med 
champagne og mingel i residensen, hvor både gamle og nye medlemmer fikk anledning til å 
bli kjent og slå av en prat før middagen. Det var særlig gledelig å se flere nye medlemmer 
blant deltakerne, noe som viser den økende interessen for Det Norske Samfunds aktiviteter. 
I de vakre omgivelsene i residensen fikk gjestene deretter nyte en tradisjonell skreimiddag 
med tilbehør, tilberedt av ambassadens kokk. Som i fjor var utloddingen av torskehoder et 
populært og humoristisk innslag som skapte god stemning rundt bordene.  

Kvelden ble avrundet med hyggelig samtale og god atmosfære, og mange uttrykte glede over 
å delta — både gamle og nye medlemmer. 

Generalforsamling 13. mars 2025 

Tilsammen 38 medlemmer samlet seg til generalforsamlingen 13. mars i Den norske 
ambassaden på Djurgården. Atmosfæren var preget av både engasjement og hjertelig 
fellesskap, der deltakerne benyttet muligheten til faglige diskusjoner og sosialt samvær i de 
vakre lokalene. Ambassadør Aud Kollberg beriket kvelden med et inspirerende foredrag om 
sine erfaringer som ambassaderåd og ambassadør verden rundt, sammen med sin familie. 

Som en avslutning på arrangementet ble det servert delikate smørbrød med passende drikke, 
og alle fikk anledning til hyggelige samtaler – både med det nye styret og øvrige medlemmer. 



Utdeling av æresmedlemskap og ærestegn 

På generalforsamlingen ble det utdelt to æresmedlemskap og ett ærestegn i Det Norske 
Samfund. 

Motivering for æresmedlemskap til Aud Kolberg  

Hun fremstår som et ekte forbilde, særlig for kvinner, og har gjort seg bemerket med sitt 
engasjement, klokskap og enestående gjestfrihet. Med en imponerende karriere som 
ministerråd i både New Delhi og Washington, og senere ambassadør i København, ble hun 
Norges ambassadør i Stockholm i 2021. Det Norske Samfund setter stor pris på hennes vilje til 
å samarbeide og hennes kloke råd til vår forening, ikke minst ved feiringer som 17. mai og 
skreimiddagen, der hennes tilstedeværelse alltid har vært med på å løfte arrangementene. 

Motivering for æresmedlemskap til Ivar Kirkeby 

Dine tidligere og nåværende kolleger og styremedlemmer fremhever alle ditt store hjerte og 
utrettelige engasjement for Det Norske Samfund. Selv etter avsluttet styreverv har ditt 
brennende engasjement holdt stand i valgberedningen, der du fortsatt bidrar med din klokskap 
og erfaring. 

Gutten fra Hadeland, som tok steget ut i verden og slo rot i Stockholm, har med sitt pågangs mot 
og sin varme blitt en uvurderlig ressurs. Foreningen vår hviler på skuldrene til dedikerte ildsjeler 
som deg, som sørger for at fellesskapet lever videre og blomstrer. 

Etter seks år som formann og ytterligere seks år som leder for valgkomiteen, er det en glede og 
ære å foreslå Ivar Kirkeby som æresmedlem i DNS. Din innsats har satt dype spor og vil inspirere 
kommende generasjoner. 

Motivering for ærestegn til Marit Bergseth 

Marit Bergseth tildeles ærestegn for sin langvarige og betydningsfulle innsats. Hennes 
engasjement og pålitelighet, særlig som sekretær, har hatt stor verdi for foreningen gjennom 
mange år. Marit har alltid stilt opp, og kommet med mange forslag til forbedringer for forening 
og styret.  Hennes innsats har satt varige spor, og hun er en svært verdig mottaker av 
ærestegnet. 



17.mai  

17. mai ble en kald og våt opplevelse, men til tross for været møtte over 3000 bunadskledde 
entusiaster opp på Raoul Wallenbergs torg, klare for å begi seg ut i det klassiske toget langs 
Strandvägen mot Skansen. Det Norske Samfund solgte som vanlig sløyfer og flagg, mens de 
tre musikkorpsene – Järfälla Musikkår, Stockholms Blåsorkester og Täby Blås – varmet opp. 
Da klokken slo 15, velsignet været oss med opphold, og toget kunne starte. Barnas fane fra 
Sjømannskirken i Stockholm fikk pryde 17. mai-toget fremst i rekken. 

Norges ambassadør i Sverige, Aud Kolberg, DNS’ kassør Marthe Wærhaug, DNS’ 
æresmedlemmer og øvrige representanter deltok aktivt sammen med våre trofaste 
musikanter, som spilte klassiske norske toner på veien til Solliden på Skansen. 

 

                                                     Foto: Marthe Wærhaug 

Vel fremme ønsket Margareth Glad, leder og prest i Sjømannskirken i Stockholm, sammen 
med DNS’ leder Anne-Kristine Wandrup, velkommen fra Sollidens scene.  

Vi fikk høre den dyktige Hansine Pellbäck spille fiolin og lede Adolf Fredriks musikklasser 9D 
i sang til stor glede for publikum. Ambassadør Aud Kolberg ble tildelt DNS’ æresmedalje for 
sitt engasjement for Samfundets ve og vel, overrakt av et av Samfundets yngre medlemmer, 
Natica Nordendahl. 

Dagens tale for Sverige ble holdt av Skansen-sjefen Maria Groop Russel, som understreket 
den viktige relasjonen mellom Norge og Sverige og den store betydningen 17. mai-feiringen 
har for Skansen. 

Talen for Norge ble holdt av vår ambassadør Aud Kolberg, som minnet oss om at det er 80 år 
siden andre verdenskrig tok slutt, og betydningen av relasjonen mellom våre to land – både 



under og etter krigen. I en urolig verden er dette viktigere enn noen gang. Ambassadøren 
fremhevet også betydningen av at Sverige nå er medlem av NATO. 

17. mai arrangeres i samarbeid med Den norske ambassaden, Sjømannskirken, Det Norske 
Samfund og Skansen. 17. mai-arrangementet er sponset av Den norske Bank. 

Etter feiringen på Skansen organiserte DNS en tradisjonell treretters middag på Godthem 
med asparges, laks og jordbær med is for 33 deltakere. 

Til tross for været var stemningen på topp, og vi håper på bedre vær neste år. 

Omvisning i utstillingen «Christian Skredsvig» 22.mai 2025 

Den 22. mai fikk medlemmer av Det Norske Samfund en omvisning med guide i utstillingen 
Christian Skredsvig. Arrangementet ga deltakerne en fin mulighet til å fordype seg i den 
norske kunstnerens liv og virke i de vakre omgivelsene på Prins Eugens Waldemarsudde på 
Djurgården. 

 

Foto: Anne-Grethe Slettemoen  



Vandring i Gamla stan 1. September 2025 

             
Foto: Anne-Grethe Slettemoen 

Den 1. september arrangerte Det Norske Samfund en historisk vandring i Gamla stan med 
guide Michael Kindahl Vi startet ved tunnelbanen og gikk til Stora Nygatan, en av de yngre 
gatene i Gamla stan, anlagt etter brannen i 1625 med Paris som forbilde. Videre kom vi til 
Kornhamnstorg, der René Descartes skal ha bodd før han døde i 1650. Turen fortsatte 
gjennom trange smug, blant annet Mårten Trotzigs gränd, via Järntorget med den gamle 
Riksbanksbygningen og Stockholms eldste konditori fra 1785. Vi passerte også 
Köpmangatan, byens eldste gate, og den lille statuen «Järnpojken» ved Finska kyrkan. Ved 
Slottet så vi området der vaktavløsning har foregått siden Gustav Vasa red inn i byen i 1523. 
På Stortorget ble historien om Stockholms blodbad gjenfortalt før turen avsluttet med et 
måltid på Sten Sture i Trångsund. Neste år planlegger vi en tur som inkluderer Riddarholmen. 

Rakfiskmiddag 29. november 2025 

Lørdag den 29. november gikk den tradisjonsrike Rakfiskmiddagen av stabelen i Odd Fellows 
flotte lokaler ved Kungsträdgården i Stockholm. Kvelden startet med aperitiff, mingel og 
musikalske innslag. God stemning ble raskt etablert, med sang fra Henriette Thomassen 
akkompagnert på piano av sjømannsprest Margareth Glad. På menyen stod tradisjonen tro 
lagret og vellagret rakfisk fra Noraker Gård i Valdres, servert med løk,lefse og alt det 
tradisjonelle tilbehøret. Ingen gikk sultne fra bordet. Til dessert kunne gjestene kose seg med 
multeparfait og kransekake, med kaffe og avec. Som underholdning ble det holdt en 
rakfiskquiz der deltakerne viste så imponerende kunnskap at det måtte avholdes en 
ekstrarunde. Vinnerne fikk med seg pakker med rakfisk hjem. 

  



IT og kommunikasjon 2025            
Det Norske Samfund har fortsatt å være aktive i sine tre fremste kommunikasjonselementer: 
e-post, hjemmesiden og sosiale medier.  
Via e-postplattformen Mailchimp har DNS kontinuerlig sendt ut nyhetsbrev, hilsener og 
invitasjoner på e-post til medlemmene.  

Generell informasjon og anbefalinger om norske arrangementer og aktiviteter i Stockholm og 
Sverige har blitt stadig delt på Facebook. Dette for å kunne løfte norske interesser og kultur 
til nordmenn og andre interesserte i Stockholm.  

Videre har hjemmesiden blitt oppdatert med viktig informasjon og fungerer som  en viktig 
plattform i dagens digitaleverden. 

  



Økonomi 2025 

Økonomisk forvaltning av investerte midler  

Foreningen disponerer langsiktig investerte finansielle midler gjennom tidlige donasjoner, 
som består av midler dels i.) direkte eid og disponert av Det Norske Samfund, og dels ii.) 
gjennom midler disponert av Det Norske Samfund gjennom en gave fra Rødve familie. De 
investerte midlene kan kun investeres i norske og svenske aksjer og kan ikke disponeres i seg 
selv, men kun direkteavkastningen på dem; i sin helhet for førstnevnte kategori (i.), og nitti 
prosent for sistnevnte (ii.). Disse investeringene bør holdes adskilt administrativt, ikke minst 
siden vilkårene for dem er forskjellige som beskrevet ovenfor. 

År 2025 var et overveiende positivt aksjemarkedsår med brede gevinster i både svenske og 
internasjonale aksjer. Stockholmsbørsen hadde et sterkt aksjemarkedsår i 2025, spesielt for 
store selskaper. Til tross for volatilitet i løpet av året og noen kraftige fall ved enkeltstående 
anledninger (april - «handelskrig» og tolluro - og november 2025 - teknologiuro og 
usikkerhet rundt rentenivået), avsluttet markedet året med gevinster. 

I løpet av 2025 har porteføljen fortsatt å investere relativt forsiktig med litt over ti prosent 
av kapitalen (400 000 SEK) på en rentebærende konto hos SEB. Tanken er å investere minst 
en del av dette beløpet i aksjer på lengre sikt, selv om vurderingen er at det er positivt å ha 
noe av kapitalen i rentebærende investeringer også på lengre sikt. Denne investeringen gir 
imidlertid en relativt lav avkastning (1,6 %), og det er derfor alternative rentebærende 
investeringer vurderes. De høyeste rentene på markedet i dag er 3,2 prosent, men dette 
krever en bindingstid som overstiger tre måneder (ofte minst tre år), og de høyeste rentene 
er kun tilgjengelige fra nisjebanker som Moank, Collector og Coeli. Blant de store svenske 
bankene (SEB, Nordea, Handelsbanken og Swedbank) ligger Swedbank litt høyere (1,9 %). 

Ambisjonen har i løpet av året vært å gjøre løpende mindre porteføljeendringer. De konkrete 
planene for 2025 har vært i.) å avvikle postene i Arjo (Medical Distribution: aktiv innen 
medisinsk utstyr), ettersom utsiktene for selskapet anses som mindre lovende og på grunn 
av at posten er mindre enn målet om ikke å ha individuelle poster under SEK 100 000, og ii.) 
å dirigere deler av midlene til investeringer i forsvarsindustrien, noe som var et uttalt mål for 
foreningens styre i 2025 og vil fortsette å være det. 

Det er gjort kjøp i Saab (Aerospace and Defense: aktiv innen produksjon og salg av produkter, 
tjenester og løsninger for militært forsvar, kommersiell luftfart og sivil sikkerhet) og i 
Scandinavian Astor Group (Aerospace and Defense: aktiv innen tekniske løsninger innen 
militært forsvar og sivil sikkerhet). Så langt har ikke disse beholdningene nådd 
målbeholdningen på SEK 100 000. 

Porteføljens avkastning, inkludert renter, utbytte og gebyrer, men uten hensyn til innskudd 
eller uttak, har økt med 23,2 prosent i 2025, noe som overstiger OMXSPI (Stockholm All-
Share Price Index: hele Stockholmsbørsen som indeks) som økte med 9,16 prosent. 



Regnskap 2025 

Regnskap 2025 Tap- og vinningskonto viser dette resultat:  
Inntekter 2025 2024 

Medlemsavgifter 60 000 41 399 

Inntekter arrangementer 107 060 118 974 
Sum 167 060 160 373 
Renter og utbytte:    
Daniel og Helga Rødves Fond 33 222 31 928 
Det Norske Samfund 115 965 102 850 
Gevinst solgte verdipapirer 0 339 635 
Sum 149 187 474 413 
Rente 4684 8638 
Sum 320 931 643 424 
Utgifter    
Administrasjonskostnader -161 064 -164 360 
Sammenkomster -176 424 -199 831 
Depot og renteutgifter -9 529 -6 045 
Avsatt til Rødves Fond -3 322 -3 192 
Nedskrivning inventar/varelager 0 0 
Tap solgte verdipapirer 0 0 
Sum -350 339 -373 428 

Underskudd 29 408 0 
Overskudd   -269996 

  -320 931 -643 424 

Utgående balansekonto pr 31.desember 2025   
Aktiva    
SEB bankkonti 56 518 80 328 

Daniel og Helga Rødves fond, notariat 4 081 4 067 

Det Norske Samfund, notariat 59 768 109 850 

Placeringskonto SEB 400 000 0 
Nordnet avräkningskonto 147159 565064 

Det Norske Samfund, Verdipapirer 1 766 709 1 699 617 

Daniel og Helga Rødves fond, Verdipapirer 298 683 298 683 

Kassa/SKV 255 0 

Total 2 733 173 2 757 609 
Passiva    

Interimsposter -36 238 -34 588 

Chr Sundts fond -16 370 -16 370 



F Knutsen Oys fond -5 000 -5 000 
Arnt og Hilma Brandshaugs fond -10 000 -10 000 

Daniel og Helga Rødves fond -408 503 -405 181 

Årets underskudd 29 408 0 

Årets overskudd 0 -269 996 

Egen kapital exkl. fond -2 286 470 -2 016 474 
Total -2 733 173 -2 757 609 

  



Fortegnelse over verdipapirer pr. 31.desember 2025  Urealisert gevinst - tap 
Det Norske Samfund 2025 2024 2025 2024 
4000 SSAB Svenskt Stål AB serie B 278 640 175 640 151 988 48 988 
3000 Ratos 114 180 94 020 -80 643 -100 803 
8000 Sagax serie D 270 400 247 600 32 088 9 288 
1000 Getinge AB serie B 218 800 181 550 101 625 64 375 
1000 Arjo AB Serie B 32 020 36 260 8 020 12 260 
2000 Sv Handelsbanken 268 700 228 400 22 531 -17 769 
950 Swedbank 305 045 207 385 100 298 2 638 
2000 Coor Serv Mngt Rg 98 440 68 600 -31 096 -60 936 
1100 Volvo B 325 490 295 460 12 181 -17 849 
50 SAAB 26 880 0 1 342 0 
1281 Scand.Astor Group 26 978 0 -14 576 0 
3000 Telia 118 140 92 010 13 246 -12 884 
Sum 2 083 713 1 626 925 317 004 -72 692 
Nordnet konto 147 159 565 064     
SEB placeringskonto 400 000 0     
Sum 2 630 872 2 191 989 317 004 -72 692 
Rødves fond         
1 000 Hennes & Mauritz AB 185 900 149 100 48 765 11 965 
1000 Tele2 AB Serie B 154 550 109 250 73 890 28 590 
3860 Investor AB serie B 1 275 344 1 129 822 1 194 455 1 048 907 
Sum  1 615 794 1 388 172 1 317 110 1 089 462 
SEB sparekonto Rödves 4 081 4 067     
 Sum 1 619 875 1 392 239 1 317 110 1 089 462 
     

Total formue, verdipapirer og bankkonti, markedsverdi 
Urealisert 
gevinst - tap   

Det Norske Samfund, Verdipapir 2 083 713 1 626 925 317 004 -72 692 
Det Norske Samfund, Bankkonti 547 159 565 064     
Daniel og Helga Rødves fond, verdeipapir 1 615 794 1 388 172 1 317 110 1 089 462 
Daniel og Helga Rødves fond, bankkonti 4 081 4 067     
 Total 4 250 747 3 584 228 1 634 114 1 016 770 

 

 

 

  



 

Stockholm, den 28. februar 2026 

 

Styret for 

Det Norske Samfund 

 

Anne-Kristine Wandrup 

Styreleder 

 
Anne-Grethe Slettemoen           Marthe Wærhaug 
 
 
 
Gottfrid Rehnman            Lars Vigerland 
 
 
 
Jacob Nordendahl            Thea Ingelsrud Emilson 
 
 
 
Dag Bønke             André Nordvik 
 

 

 

  



Revisjonsberetning 
Undertegnede revisorer for Det Norske Samfund i Stockholm for regnskapsåret 1. januar - 31. 
desember 2025 har gransket regnskapene og avgir følgende beretning: Alle kasseposter er 
bestyrket med nødvendige bilag. Verdipapirer er bokført i overensstemmelse med bankens 
oppgaver. Balansekonto samt taps- og vinningskonto, som er inntatt i styrets årsberetning, 
er i overensstemmelse med bøkene, som er ført med meget god orden. Da så vel styrets 
administrasjon som regnskapene ikke gir oss anledning til noen anmerkning, anbefaler vi 
generalforsamlingen å bevilge styret ansvarsfrihet. 

 

Stockholm, den 28. februar 2026 

 

 

Roland Svensson                                                                                                       Synnøve Øiseth 

  



Æresmedlemmer 1985 – 2025 
H.M Kong Harald og H.M Dronning Sonja 14.04.1985 
Grethe Værnø 16.03.1990 
Lisbeth Hersoug 17.03.1998 
Odd L. Fosseidbråten 14.03.2007 
Irene Bakken 23.03.2010 
Ingar Knudsen 23.03.2010 
Tove Jensen 03.06.2020 
Aud Kolberg 13.03.2025 
Ivar Kirkeby 13.03.2025 
 

Det Norske Samfunds Ærestegn i gull 1973 - 2025 
Elisabeth Lill Hult 22.11.1973 
Gunnar Qvenild 16.03.1975 
Egil M. Pedersen 17.05.1976 
Else Daniels 16.03.1980 
Alf Sørensen 16.03.1983 
Gunnar Arne Jensen 17.05.1984 
Bo Chr. Sundt 17.05.1985 
Tore Grønmo 02.04.1986 
Lisbeth Hersoug 17.05.1987 
Tordis Gunnarson 18.11.1989 
Svanhild Lundgren 20.12.1989 
Lars Johan Oftedal 16.02.1990 
Hilma Brandshaug 14.02.1992 
Ings Wille Åvall 30.10.1992 
Liv Jarness 19.02.1993 
Trine E. Sandin 19.02.1993 
Håkon-Stein Korshavn 19.02.1993 
Olav B. Johannessen 17.05.1994 
Reidun Boethius 16.03.1996 
Johan F. Munthe 16.03.1996 
Paula Pedersen 09.11.1996 
Anders Helseth 09.11.1996 
Birgit Helseth 09.11.1996 
Lars Løberg 17.05.1997 
Ketil Børde 17.05.1998 
Gudrun Rise Børde 17.05.1998 
Sven Söderberg 17.05.1998 
Inger Juell Mörtstedt 28.04.1999 
Willy Søraa 28.04.1999 



Lars Nabseth 14.03.2002 
Lillemor Sundt Berg 14.03.2002 
Bjørn Berge 17.05.2008 
Sten Petri 17.05.2010 
Tor Salvesen 03.12.2018 
Ivar Kirkeby 13.02.2020 
 Marit Bergseth                     13.03.2025 

Det Norske Samfunds Standard 1986–2006 

Den Kungl. Norske Ambassade, Stockholm  1986 
Den Norske Kirke, Stockholm 1986 
Tjensvoll Skolemusikkorps, Stavanger 1986 
Svensk-norska föreningen 1987 
Norsk Data, Stockholm 1987 
Lars Johan Oftedal 1987 
Vigernes Skolekorps, Lillestrøm  1988 
Norsk Hydro Olje AB 1988 
Norsk Forening, København 1988 
Generalkonsul Sven Söderberg  1988 
Skjetten jente- og guttekorps 1988 
KFUM-Kören i Stockholm 1988 
Skansen 1988 
Trælnes Mannskor, Berg i Helgeland 1989 
Millsbolaget 1989 
Egil M. Pedersen 1989 
SAS 1989 
Rød Skolekorps, Fredrikstad  1989 
Nycomed 1990 
 Tore Grønmo 1990 
Jan P. Syse 1990 
Østensjø Janitsjar, Oslo  1990 
Jon Øvrehus 1991 
Adolf Fredriks Kammarkör  1991 
Ole Oftedal 1991 
Åse Kleveland  1991 
SNI 1992 
Atle Bye  1992 
Karlberg slott 1993 
Ingemar Persson 1993 
Bo Benkow 1993 



 
 
Peter Wetterholm                                          1994 
Paul Nome 1994 
Grete Faremo 1995 
Lars Bjørkman 1995 
Täby Blås 1996 
Danderyd Symphonic Band 1996 
Kåre Willoch 1996 
Lennart Bodström 1996 
Sten Petri 1996 
Strinda Ungdomskorps 1997 
Erling Norvik 1997 
Jan Eliasson 1997 
Braathens SAFE 1998 
Lars Sponheim 1998 
Torbjørn Brøske 2002 
Trysil Mannskor 2003 
Sørum Musikklag 2004 
Tore Midtvedt 2005 
Karl Johansen 2005 
Norske Marines Musikkorps 2005 
Odd Fosseidbråten 2006 
Bjørn Berge 2006 
 
  



Det Norske Samfunds Lover 
Vedtatt på generalforsamlingen 23. november 1973 

Revidert 4. desember 1976, 22. mars 2001, 16. mars 2006 og 23. mars 2017. 

§ 1 Formål 

Samfundet er en upolitisk forening. Dets formål er å samle medlemmene for gjensidig 
kontakt og for vedlikehold av forbindelsen med Norge. Dette skjer ved møter og 
selskapelige sammenkomster – minst 4 ganger om året – med program av en slik art at det 
fremmer kjennskapet til Norge. Samfundet kan videre medvirke i og støtte tiltak som 
kommer nordmenn til gode, fortrinns- vis i Stor-Stockholm. 

§ 2 Medlemskap 

1. Som medlemmer av Samfundet kan opptas; norskfødte, naturaliserte norske, i utlandet 
fødte barn av norskfødt far eller mor, med norskfødte eller med norske statsborgere 
gifte utenlandske personer samt andre i Samfundets formål interesserte personer. 

2. Søknad om innmeldelse i Samfundet skjer til styret, som avgjør om søkeren skal opptas 
som medlem eller ikke. Utmeldelse av Samfundet skal skje skriftlig til styret. 

3. Til æresmedlem kan den velges som ved å fremme Samfundets formål har gjort seg 
særlig fortjent. Æresmedlem velges etter styrets enstemmige forslag på ordinær eller 
ekstraordinær generalforsamling ved 2/3 stemmeflertall. 

4. Samfundets ærestegn i gull kan av styret tildeles medlem som ved sitt arbeid for 
Samfundet har gjort seg særlig fortjent til dets takk. 

5. Den årlige medlemsavgiften bestemmes av generalforsamlingen. Medlem kan ved å 
betale 15 årsavgifter  

6. Medlem som ikke oppfyller sine forpliktelser overfor Samfundet eller som på annen 
måte gjør seg uverdig, kan ekskluderes av styret. 
 

§ 3 Generalforsamling 

1. Ordinær generalforsamling skal holdes hvert år senest 31.mars. 
2. Styrets årsberetning og regnskap i revidert stand samt valgkomitéens forslag til nytt 

styre skal sendes samtlige medlemmer sammen med innkallelse til 
generalforsamlingen. Innkallelsen skal skje med minst 14 dagers varsel ved sirkulære. 

3. Ekstraordinær generalforsamling kan avholdes etter beslutning av styret eller om slikt 
krav fremsettes av minst 30 medlemmer. På ekstraordinær generalforsamling skal bare 
de saker behandles som angis i innkallelsen, som skal skje med minst 14 dagers varsel 
ved sirkulære.  

4. Dagsordenen ved den ordinære generalforsamlingen skal være følgende: 

a. Valg av ordfører og sekretær for generalforsamlingen 
b. Valg av 2 personer for justering av generalforsamlingens protokoll 



c. Dokumentasjon av generalforsamlingens lovlige innkallelse samt notering av     
tilstedeværende medlemmer 

d. Årsberetning og revisjonsberetning 
e. Spørsmål om décharge for forvaltningen 
f. Valg av styre for kommende perioder: 

1. Formann 
2. Minst 6 og høyst 8 medlemmer av styret 
3. Eventuelt 1 eller 2 varamenn for disse 

Styrets formann og de øvrige styremedlemmene velges for en periode av to 
år. Varamann velges for en periode av ett år. Formann og øvrige medlemmer 
av styret kan maksimalt gjenvelges fem ganger. 

g. Øvrige valg: 

4. 2 revisorer og 1 varamann for disse 
5. 3 medlemmer av en valgkomité 

h. Bestemmelse av medlemsavgift for kommende år 
i. Behandling av fremlagte forslag 
j. Eventuelt 

5. Hvert medlem har 1 stemme, som også kan avgis ved skriftlig fullmakt. 
6. Beslutning fattes ved enkelt stemmeflertall unntatt: 

a. ved beslutning om endring av lovene 
b. ved beslutning om Samfundets oppløsning 
c. ved valg av æresmedlem. Alle disse tilfellene krever minst 2/3 majoritet av de 

avgitte stemmer. 
 

§ 4 Administrasjon 

1. Samfundets virksomhet ledes av styret, som innen sin midte utser visefor- mann, 
klubbmester, sekretær og kasserer. 

2. Styret er beslutningsdyktig når minst 4 medlemmer er til stede. Ved stem- melikhet 
innen styret blir den fungerende formanns stemme avgjørende. Protokoll skal føres ved 
styremøtene. 

3. Samfundet forpliktes bare ved underskrift av 2 av styrets medlemmer, hvorav 
formannen eller viseformannen skal være den ene. 

4. Om et nytt styre finner at det ikke kan godkjenne og på eget ansvar overta det avgående 
styrets forvaltning, skal styret snarest mulig sammenkalle til ekstraordinær 
generalforsamling som beslutter i saken. 

  



§ 5 Økonomi 

1. Samfundets regnskapsår løper som kalenderår. 
2. Styret forvalter Samfundets midler, som settes inn i bank eller anbringes i børsnoterte 

aksjer, obligasjoner, verdipapirer eller fast eiendom etter styrets beste skjønn. Videre 
skal styret ved forvaltning av Samfundets fonder se til at de testamentariske 
bestemmelser for fondene blir fulgt og at dette fremgår av Samfundets regnskape 

3. Det påligger revisorene å granske styrets forvaltning. gjennom protokoller og 
regnskaper og se til at Samfundets verdipapirer og protokoller med bilag oppbevares på 
forsvarlig måte. 

4. Om det på grunn av spesielle forhold skulle anses ønskelig å disponere en større eller 
mindre del av kapitalen, kan dette skje etter at generalforsamlin- gen har godkjent 
styrets forslag. 

§ 6 Endring av lovene 

Endring av lovene kan skje bare på ordinær generalforsamling. Forslag herom må være 
innlevert til styret senest den 1. desember og sammen med styrets innstilling sendes 
medlemmene med innkallelsen til generalforsamlingen. 

§ 7 Samfundets oppløsning 

1. Spørsmål om eventuell oppløsning av Samfundet kan behandles bare om minst 1 /10 av 
medlemmene har fremsatt skriftlig forslag om det. Eventuell oppløsning av Samfundet 
kan skje bare om beslutning derom er fattet på to etter hverandre følgende 
generalforsamlinger med minst 4 ukers mellomrom. Det kreves begge ganger 2/3 
majoritet av de tilstedeværende og at minst 1/5 av Samfundets medlemmer er til stede. 

2. Er det besluttet å oppløse Samfundet, overgår dets midler til et fond hvis avkastning går 
til ideelle tiltak for nordmenn i Stor-Stockholm. Den fortsatte forvaltning av midlene 
avgjøres av den generalforsamling som bestemmer om Samfundets oppløsning. 

3. Etter at styret har utført beslutningen i punkt 3, sammenkaller det Samfundets 
medlemmer til en tredje og siste generalforsamling. Her fremlegges avsluttet regnskap, 
og det skal fattes beslutning om décharge. 

 
 
 

  



 

 
 

År Klubbmester Øvrige styremedlemmer 
2000 Willy Søraa A. Bergstrøm, J. Bjørnstad, Odd Fuglstad, Haldor Skattebo 
2001 Halldor Skattebo Irene Bakken, A. Bergstrøm, T. Lundgren, C. Greslingaas 
2002 Tom Hennvall Irene Bakken, Odd Fuglstad, Stig Ludvigsen, T. Lundgren 
2003 Halldor Skattebo Irene Bakken, Odd Fuglstad 
2004 Irene Bakken Kjell Fredheim, Stig Ludvigsen, Odd Fuglstad 
2005 Irene Bakken Kjell Fredheim, Gunnar Harstveit, Odd Fuglstad, ToveJensen 

Styret i Det Norske Samfund 2000 – 2025  
 
År Formann Vise formann Sekretær Kasserer 

2000 Lars Nabseth  Inger Juell Mörtstedt Lillemor Sundt 
2001 Lars Nabseth Odd Fuglstad Inger Juell Mörtstedt Lillemor Sundt 
2002 Willy Søraa Halldor Skattebo Inger Juell Mörtstedt Lillemor Sundt 

2003 Willy Søraa Stig Ludvigsen 
Tone Bekkestad 
Inger Juell Mörtstedt Lillemor Sundt 

2004 Ingar Knudsen Halldor Skattebo Riborg E. Ericson Lillemor Sundt 
2005 Ingar Knudsen Halldor Skattebo Riborg E. Ericson Lillemor Sundt 
2006 Ingar Knudsen Pål M. Jebsen Riborg E. Ericson Knut Gundersen 
2007 Vidar Eliasen Pål M. Jebsen Gunnar Harstveit Ivar Kirkeby 
2008 Vidar Eliasen Eli A. Nordnes Heddy M. Motzfeldt Synnøve Øiseth 
2009 Eli Nordnes Ivar Kirkeby  Heddy M. Motzfeldt Synnøve Øiseth 
2010 Eli Nordnes Ivar Kirkeby Heddy M. Motzfeldt Synnøve Øiseth 
2011 Eli Nordnes Ivar Kirkeby Heddy M. Motzfeldt Leif Syrstad 
2012 Ivar Kirkeby Tove Jensen Marit Bergseth Leif Syrstad 
2013 Ivar Kirkeby Tove Jensen Marit Bergseth Leif Syrstad 
2014 Ivar Kirkeby Thorbjørn Svanholm Marit Bergseth Leif Syrstad 
2015 Ivar Kirkeby Thorbjørn Svanholm Marit Bergseth Leif Syrstad 
2016 Ivar Kirkeby Thorbjørn Svanholm Marit Bergseth Leif Syrstad 

2017 Ivar Kirkeby Randi Storeide Norrby Marit Bergseth 
Hanne E. Moltzau 
Arne Saupstad 

2018 Arne Saupstad Randi Storeide Norrby Marit Bergseth Hanne E. Moltzau 
2019 Arne Saupstad Pål Nord Anne Cathrine Bjøntegaard Gro Stengelsrud 
2020 Arne Saupstad Pål Nord Anne Cathrine Bjøntegaard Marthe Wærhaug  
2021 Arne Saupstad Pål Nord, Åse Byberg Anne-Kristine Wandrup Marthe Wærhaug  
2022 Arne Saupstad Åse Byberg Anne-Marie P. Irigoyen Marthe Wærhaug  
2023 Arne Saupstad Åse Byberg Anne-Marie P. Irigoyen Marthe Wærhaug  
2024 Anne-Kristine Wandrup Åse Byberg Anne-Grethe Slettemoen Marthe Wærhaug  
2025 Anne-Kristine Wandrup Anne-Grethe Slettemoen Dag Bönke Marthe Wærhaug  



2006 Irene Bakken Gunnar Harstveit, Tove Jensen, Tor Salvesen 
2007 Tor Salvesen Tove Jensen, Eva-Faye-Schjøll, Magne Hansen 
2008 Tor Salvesen Tove Jensen, Eva-Faye-Schjøll, Magne Hansen, Ivar Kirkeby 
2009 Tor Salvesen Tove Jensen, Eva-Faye-Schjøll, Nicolay Beck 
2010 Tor Salvesen Tove Jensen, Eva-Faye-Schjøll, Nicolay Beck 

2011 Tor Salvesen Tove Jensen, Eva-Faye-Schjøll, Nicolay Beck, Leif Syrstad, Marit Bergseth, Marit 
Frykhammer 

2012 Tor Salvesen Tove Jensen, Marit Frykhammer, Nicolay Beck, Marit Bergseth 
2013 Tor Salvesen Stein Bjørnebo, Karin Fensgård, Eli Nordnes 
2014 Thorbjørn Svanholm Stein Bjørnebo, Vera Diesen Karlegård, Thorbjørn Svanholm 
2015 Thorbjørn Svanholm Stein Bjørnebo, Lars Iversen, Tone Straumsnes, Bente Ytterdahl 
2016 Thorbjørn Svanholm Stein Bjørnebo, Lars Iversen, Tone Straumsnes, Bente Ytterdahl 
2017 Randi S. Norrby Tone Straumsnes, Bente Ytterdahl, Tine Helen Fjellstad, Lars Iversen 
2018 Randi S. Norrby Bente Ytterdahl, Sture Stølen, Astrid Hallenstvedt, Anne Cathrine Bjøntegaard 

2019 Kristin Uglar 
Anne Cathrine Bjøntegaard, Sture Stølen, Kristin Uglar, Pål Nord, Anne Marie 
Paulsboe Irigoyen 

2020 Pål Nord 
Sture Stølen, Anne Marie Paulsboe Irigoyen, Karin Evensen, Joel Wohlstedt, Astrid 
Høgmo  

2021 Pål Nord 
Sture Stølen, Anne Marie Paulsboe Irigoyen, Karin Evensen, Åse Byberg, Astrid 
Høgmo, Anne-Kristine Wandrup 

2022 Anne-Kristine Wandrup Sture Stølen, Anne Marie Paulsboe Irigoyen, Karin Evensen, Fredrik Raastad 
2023  Sture Stølen, Karin Evensen, Anne-Grethe Slettemoen, Åse Grønningsæter 

2024 Thea Emilson 
Gottfrid Rehnman, Åse Grønningsæter, Thea Emilson, Jakob Nordendahl, Lars 
Vigerland, Dag Bönke 

2025 Thea Emilson 
Gottfrid Rehnman, André Nordvik, Thea Emilson, Jakob Nordendahl, Lars 
Vigerland, Dag Bönke 
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